I (ШКОЛЬНЫЙ) ЭТАП 

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ИНФОРМАТИКЕ

в 2012-2013 учебном году

5-6 классы

1. (2). Выполните алгоритм: 

1.Запишите слово, означающее машину для межпланетных перелетов. 

2.Уберите последнюю букву. 

3.Поменяйте первую и последнюю букву местами. 

4.Замените первую букву на букву «Х». 

Получившееся слово означает: 

1 1) программу для защиты компьютера при работе в Интернет; 

2 2) человека, умеющего вскрывать сложные пароли на компьютере; 

3 3) устройство для обработки звуковой информации; 

4 4) сайт на мобильном телефоне. 

2.(2). Установите правильную последовательность действий в алгоритме: 

0 1. вынуть флешку из разъема. 

1 2. проверить содержимое флешки на вирусы; 

2 3. вставить флешку в компьютер; 

3 4. остановить работу флешки; 

4 5. скачать нужный файл; 

1) 3-5-2-4-1;        2) 2-3-5-1-4;        3) 5-3-2-4-1;       4) 3-2-5-4-1; 

3.  (3). Самый популярный язык программирования для детей Лого разработал Сеймур Пейперт (на рисунке). Команды – это количество шагов и направление движения Черепашки. Например, вп 10 – вперед на 10 шагов, нз 5 – назад на 5 шагов, пр 90- поворот направо на 90о. Была написана программа: вп 10 пр 90 вп 20 пр 90 вп 20 пр 45 вп 20 пр 315 вп 20 пр 270 вп 20 пр 270 вп 10. 

Какой след оставит Черепашка, если вначале она была повернута так, как показано на рисунке? 

[image: image1.png]



4. (4). Золотоискатель Джек добыл 9 кг золотого песка. Сможет ли он за три взвешивания отмерить 2 кг песка с помощью чашечных весов: а) с двумя гирями  — 200 г и 50 г; б) с одной гирей 200 г?

5.(5.)Семья ночью подошла к мосту. Папа может перейти его за 1 минуту, мама — за 2, малыш — за 5, а бабушка — за 10 минут. У них есть один фонарик. Мост выдерживает только двоих. Как им перейти мост за 17 минут?  (Если переходят двое, то они идут с меньшей из их скоростей. Двигаться по мосту без фонарика нельзя. Светить издали нельзя. Носить друг друга на руках нельзя.)

Ответы и решения.

 (В скобках указано количество баллов за задание) Итого: 16 баллов.

1. 2

2. 4

3. 3

4. Подсказка

Попробуйте начать с деления песка на две равные части. 

Решение

Можно. 

Первый случай (гири 200 г и 50 г). 1е взвешивание: 4,5 кг= 4,5 кг. 2е: 2,25 кг= 2,25 кг. 3е: 2,25 кг= 2 кг+200 г+50 г. 

Второй случай (гиря 200 г). 1е взвешивание: 4,6 кг= 4,4 кг[image: image2.emf] + 200 г. 2е: 4,4 кг= 2,2 кг+2,2 кг. 3е: 2,2 кг= 2 кг+200 г. 

5. Вот искомый алгоритм:
папа с мамой – 2 мин, 
папа обратно с фонариком – 1 мин, 
малыш с бабушкой – 10 мин, 
мама обратно с фонариком – 2 мин, 
папа с мамой – 2 мин. 
Всего 17 минут!

